
平成２９年度に生ごみ処理機等購入費助成を受けた方に対するアンケート結果 （３０年度実施）　

１　調査対象

　　　平成２９年度に購入助成を受け、生ごみ処理機等を購入した８４人

２　調査方法

　　　郵送によるアンケート用紙の送付及び回収

３　回答数

　　内訳：電動生ごみ処理機購入費助成者８人中、７人から回答（回答率８７．５％）              　

　　　　　コンポスト等購入費助成者７６人中、７２人から回答（回答率９４．７％）

４　調査項目

５　結果概要 

電動生ごみ処理機

（回答者数） 7 名

回答数（人）

7

0

0

※「使用してない」の理由として

設問①　昨年度購入された電動生ごみ処理機は、現在も使用していますか。

項目 構成比(%)

①使用している 100

②使用していない 0

③無回答 0

なし

　　　アンケート用紙送付８４件中、７９件回答（回答率９４．０％）

　　　現在の使用状況、堆肥化の成否、臭気・音、完成した堆肥の利用、虫の発生、機器の

　　　使用と日常生活の変化、購入後の感想、工夫した点や気がついたこと。



（回答者数） 7 名

回答数（人）

3

3

0

1

0

0

※「燃やせるごみ」で出しているの理由として

設問③　購入をきっかけに日常生活で変わったことは、何かありますか。(複数回答含む）

（回答者数） 7 名

回答数（人）

1

3

4

1

2

1

0

※「その他」の回答として

設問②　乾燥後の処理物は、どのように利用していますか。(複数回答含む）

項目 構成比(%)

①土や落ち葉と一緒にねかせ、堆肥完成後に家
庭菜園やプランターなどに利用している

42.9

②そのまま土に入れ、家庭菜園やプランターなど
に利用している

42.9

③人にあげている 0

④「燃やせるごみ」で出している 14.3

⑤その他 0

⑥無回答 0

項目 構成比(%)

・家庭菜園をしていないため。

①食料品の買い過ぎに注意するようになった 14.3

②調理のとき、生ごみを多く出さないように気を
つけるようになった

42.9

③食べ残しが出ないよう、食事の作り過ぎに注意
するようになった

57.1

④ごみの発生・処理問題、リサイクルに興味を持
ち、家族などで話す機会が増えた

14.3

⑤購入前から、上記のことは実践してきた 28.6

⑥その他 14.3

⑦無回答 0

・ごみ袋を買う頻度が減ったので家計が助かる。



（回答者数） 7 名

回答数（人）

4

3

5

0

0

1

0

臭いが気になった 0

音が気になった 0

1

0

※「その他」の回答として

設問⑤　使用に当たって工夫した点や気のついたことがあれば、ご自由に記入してください。

・処理する時間がかかるので、夜中にタイマーをあわせて利用している。
・水切りをしっかりしている。
・少量ではなく、ある程度たまってから機械を起動している。
・夏場は特に臭いがしなくてとてもいい。

設問④　購入後の感想として近いものは、次のどれですか。(複数回答含む）

項目 構成比(%)

14.3

①生ごみが減った 57.1

②有料袋の節約になった 42.9

③台所が衛生的になった 71.4

0

0

⑧その他 14.3

④容量が
小さすぎた 0

大きすぎた 0

⑤内部の洗浄が面倒である

⑨無回答 0

⑥購入費助成制度を活用しても高価だったの
で、コンポスト等にすべきだった

0

⑦ 

・小バエの発生が減った。



設問⑥　電動生ごみ処理機以外で生ごみ減量に向けた取り組みをされていますか。

（回答者数） 7 名

回答数（人）

2

5

0

※「している」の詳細として

コンポスト/密閉式容器

（回答者数） 72 名

回答数（人）

67

5

0

※「使用していない」の理由として

・小動物がコンポストの生ごみを荒らすため。
・夏に使用して小バエが発生したため。
・庭の整備がおもうように進まず、まだ使用していない。
・狐にふたを壊されたため。

①している 28.6

②特にしていない 71.4

項目 構成比(%)

③無回答 0

・落ち葉など臭いのしないものと混ぜて畑に入れている。
・コンポストでも堆肥を作っている。

設問①　昨年度購入されたコンポスト・密閉式容器は、現在も使用していますか。

項目 構成比(%)

①使用している 93.1

②使用していない 6.9

③無回答 0



（回答者数） 72 名

回答数（人）

38

29

0

4

1

0

※「その他」の回答として

設問③　購入をきっかけに日常生活で変わったことは、何かありますか(複数回答含む）

（回答者数） 72 名

回答数（人）

10

24

25

16

26

1

0

※「その他」の回答として

・小バエが発生して中止した。
・トウモロコシの芯が分解されていなかった。
・混ぜ込みがたりなかったのか虫が発生した。

なし

設問②　できあがった物はどのように利用していますか。(複数回答含む）

項目 構成比(%)

①土と混ぜねかせてから家庭菜園やプランター
などに利用している

52.8

②そのまま土に入れ、家庭菜園やプランターなど
に利用している

40.3

③人にあげている 0

④うまく堆肥にできなかった 5.6

⑤その他 1.4

⑥無回答 0

22.2

⑤購入前から、上記のことは実践してきた 36.1

13.9

②調理のとき、生ごみを多く出さないように気を
つけるようになった

33.3

項目 構成比(%)

①食料品の買い過ぎに注意するようになった

⑥その他 1.4

⑦無回答 0

③食べ残しが出ないよう、食事の作り過ぎに注意
するようになった

34.7

④ごみの発生・処理問題、リサイクルに興味を持
ち、家族などで話す機会が増えた



（回答者数） 72 名

回答数（人）

34

49

27

8

11

0

8

23

0

0

※「その他」の回答として

なし

・生ごみを入れ、途中で海苔に入っている乾燥剤の石灰や米ぬかなど土を層状に入れ、現在4個のコ
ンポストを使い熟し堆肥化している。
・土やもみ殻の燻製を入れ臭いや虫の発生を抑えた。
・生ごみ以外に落ち葉も入れ、効率的に堆肥を作り庭もきれいになった。
・臭いや虫よけにナフタリンを使っている。
・小動物に荒らされることがあったため、横から土を掘り起こさないようにブロックを置いた。
・堆肥化を進める為にいろいろ試している。
・生ごみを小さくすることで沢山入れることができた。
・冬はコンポストを利用し、夏は直接畑の中に埋めている。
・蓋の破損を考え、蓋の替え品を販売してもらいたい。
・堆肥化には時間がかかるので、コンポストを2個購入して正解だった。
・完全に肥料になるまでは土で盛ったり工夫した。
・冬場は蓋が凍り動かないときはお湯をかけて使用している。
・半分土に埋めて使用している。（生ごみの早期分解が良いため）
・コンポストは5月～10月中頃まで使用している。電動生ごみ処理機があれば年中処理できるが、価格
的にまだ購入は難しい。
・コンポストの裏蓋に付ける消臭剤の取り外しがやりにくい。
・コンポストの位置を目立たないところに設置したら、くもの巣が付いたり使いにくかった。
・生ごみをできるだけ乾燥させてからコンポストへ入れるようにしている。
・場所を移動した後、土をかけてねかせ、花や野菜を植えている。

0

設問④　購入後の感想として近いものは、次のどれですか。(複数回答含む）

項目 構成比(%)

①生ごみが減った 47.2

②有料袋の節約になった 68.1

0⑨無回答

③台所が衛生的になった 37.5

④別のタイプも検討すべきだった（電動生ごみ処
理機・コンポスト・密閉容器）

11.1

⑤容量が
小さすぎた 15.3

大きすぎた

⑥臭いが気になった 11.1

⑦虫が発生して困った 31.9

⑧その他 0

設問⑤　使用に当たって工夫した点や気のついたことがあれば、ご自由に記入してください。



設問⑥　コンポスト・密閉式容器以外で生ごみ減量に向けた取り組みをされていますか。

（回答者数） 72 名

回答数（人）

9

63

0

※「している」の詳細として

・ごみ減量にコンポストはあったほうがいい。
・臭いや虫を防ぐために発酵促進剤を撒く。
・コンポストは外まで生ごみを持っていくのがめんどくさい。
・虫の発生時に乾草を入れたことがあるが量が足りなかった。
・黒いコンポストは蓋の密閉度が悪く使いにくくなったように感じる。
・生ごみを時々平らにして土を入れた。
・土にもどりよい肥料として使用でき、よい野菜ができた。
・虫が発生し殺虫剤の使用も疑問に思う。
・発酵促進剤の代用として米ぬかを使用してみた。
・堆肥になるまで時間がかかる。
・下から取り出せるコンポストのほうが使い勝手は良さそうだ。
・虫が発生しない材質の物があればいい。

③無回答 0

項目 構成比(%)

①している 12.5

・食品は個包装されていないものを優先購入している。
・野菜は根や茎にも栄養があるので調理して食べている。
・日頃から生ごみが出ないよう心掛けている。
・生ごみ等は土に穴を掘り埋めている。
・作った料理は食べきる。（捨てない）
・茶がらや果物、野菜の皮の水分を切る。

②特にしていない 87.5


